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Leia: 

Avião 

 

Alberto Santos Dumont nasceu em 1873, em Minas Gerais. Ele simplesmente inventou o 

avião. Imagine só: inventar o avião! Hoje isso é simples para nós, que estamos acostumados a 

voar. Mas, na época de Santos Dumont, parecia coisa de louco pensar em algo assim. A primeira 

conquista _____ quando o aeroplano 14-Bis, construído por ele, sobrevoou o céu de Paris (a 

capital da França) em 1906. Depois, a tecnologia foi sendo desenvolvida aos poucos por Santos 

Dumont e por outras pessoas – inclusive pelos irmãos Wilbur e Orville Wright, dos Estados 

Unidos, que no país deles são considerados os inventores do avião. Mas o mérito é mesmo do 

nosso brasileiríssimo Santos Dumont! 

Disponível em: <http://www.ebc.com.br/>. 

 

Questão 1 – Grife o verbo no pretérito perfeito neste período do texto: 

 

“Alberto Santos Dumont nasceu em 1873, em Minas Gerais.” 
 

Questão 2 – O verbo no pretérito perfeito, grifado anteriormente, classifica-se como: 

(  x ) intransitivo.  

(     ) transitivo direto. 

(     ) transitivo indireto. 

 

Questão 3 – No segmento “Ele simplesmente inventou o avião.”, o verbo está no pretérito perfeito 
para exprimir: 

(     ) uma ação contínua. 

(  x ) uma ação concluída. 

(     ) uma ação hipotética.  

 

Questão 4 – Na passagem “A primeira conquista _____ quando o aeroplano 14-Bis [...]”, o 
espaço indicado deve ser preenchido com o pretérito perfeito do verbo “ser”. Aponte-o: 

(  x ) “foi”. 
(     ) “era”. 
(     ) “fora”. 
 

Questão 5 – Em “[...] sobrevoou o céu de Paris (a capital da França) em 1906.”, o verbo no 

pretérito perfeito refere-se ao sujeito: 

(     ) “o avião”. 
(     ) “Santos Dumont”. 
(  x ) “o aeroplano 14-Bis”. 
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